

На районных партийных конференциях

Улучшить руководство лесозаготовительными предприятиями

В Тегульдете состоялась 11 районная партийная конференция, которая обсудила отчетный доклад райкома, сделанный первым секретарем райкома тов. Мальцевым.

В этом году леспромыслы получили много новой техники. Однако не были построены теплые гаражи, и первые же морозы остановили эту мощную технику.

В первом квартале этого года леспромыслы, расположенные в Тегульдетском районе, успешно справились с планом и дали 8 тысяч кубометров древесины сверх плана.

Все это вместе взятое обусловило снижение выработки на машиномену. Неудивительно, что в Куяновском леспромысле, где больше всего организационных недостатков, себестоимость кубометра почти на 24 рубля превышает плановую, а убытки составляют более трех миллионов рублей.

Причина отставания этих предприятий — плохое использование техники. Выработка на списочного рабочего понизилась по сравнению с предыдущим годом. Директора леспромыслов тт. Андрющенко и Ковшов плохо занимаются разрешением коренных вопросов организации производства.

Докладчик и выступавшие отмечали большую текучесть рабочей силы в леспромыслах. Так, за 11 месяцев в Куяновском леспромысле принято на работу 439 человек, а уволено 432. Не лучше и в Средне-Чулымском леспромысле. Это результаты беззаботного отношения руководителей леспромыслов к созданию нормальных жилищных условий и налаживанию культурно-бытового обслуживания рабочих.

Руководители леспромыслов, партийные и профсоюзные организации слабо организуют действенное социальное соревнование. Трактористы Чучи-Юльского лесозаготовительного пункта взяли обязательство стреловать за месяц по тысяче кубометров леса.

В районе райкома периодически заслушивали директоров леспромыслов, указывая им на недостатки, принимали решения. Однако, как показали выступления тт. Легова, Счастного, Савченко и других, эти меры оказались явно недостаточными, что райком партии слабо требовал от директоров ответственности за порученное дело, плохо организовывал воспитательную работу с людьми.

Улучшением технологии заготовки и вывозки леса в леспромыслах занимается мало. Как рассказал конференция начальник Ергюновского лесозаготовительного пункта Берегаевского леспромысла тов. Легов, в леспромысле плохо используется техника, нередко можно встретить давно устаревшую технологию заготовок и вывозки древесины.

В леспромыслах редко проводятся собрания рабочих, лекции, доклады. Секретарь райкома тов. Окислев, ведущий вопросы пропаганды и агитации, плохо занимался идеологической работой. Чувствуется отсутствие контроля со стороны райкома, отдельные руководители лесозаготовительных предприятий не занимались воспитательной работой.

Директор Куяновского леспромысла тов. Андрющенко срыв плана объясняет отсутствием рабочей силы. Однако делегаты конференции доказали, что не в этом главная причина невыполнения плана. Дело в том, что здесь плохо организован труд. На предприятиях не налажен табельный учет, прогулы не регистрируются и борьбы с ними не ведется.

Мало уделялось внимания распространению и внедрению передового опыта, новых методов организации труда. В Куяновском леспромысле созданы обязательные звенья, но не внедрены циклический метод. В Средне-Чулымском леспромысле объединенные звенья распались, половина заготовленной древесины вывозится в хлыстах, половина — в сортиментах. Здесь не используют электросучкорезки.

В работе конференции принял участие секретарь обкома партии тов. Федосеев.

На состоявшемся пленуме вновь избранного райкома КПСС первым секретарем райкома партии избран тов. Мальцев С. Т., вторым секретарем — тов. Храмов М. И., секретарем по лесной промышленности — тов. Турбин Ф. Е., секретарем по зоне Красноярской МТС — тов. Авдоченко И. Н.

Вен. ПОМИНОВ.

Сделать руководство более квалифицированным, конкретным

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание Пудинской районной парторганизации. В отчетном докладе секретаря райкома тов. Нестерова и в выступлениях коммунистов отмечалось, что решения XX съезда партии вызвали подъем трудовой и политической активности трудящихся района. Колхозы района повысили урожайность, добились роста поголовья общественного скота и повышения его продуктивности.

Вместе с тем, как указывали докладчик и выступавшие в прениях коммунисты, в районе крайне медленно решаются многие коренные вопросы жизни колхозов, МТС, культурного и бытового обслуживания трудящихся. Многие коммунисты критиковали райком, его бюро, а также райисполком за недостаточную квалифицированное руководство сельским хозяйством. Председатели колхозов: имени Ленина — тов. Крюков, «Первое Мая» — тов. Парфенов указывали, что в руководстве хозяйством не хватает главного — конкретной, живой организаторской работы в массах.

Бюро райкома КПСС, сказав в своем выступлении председателю сельхозартели имени Сталина тов. Башкаровскому, все еще слабо выкивает в экономику колхозов.

О недостатках в лекционной пропаганде и в работе культурно-просветительных учреждений, районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний говорили в своих выступлениях коммунисты тт. Алексеева, Романенко, Заблотская, Почкаев, Брыков.

Животноводство является наиболее отставшей отраслью хозяйства района. Однако, как говорили коммунисты, райком КПСС, райисполком и Пудинская МТС не занимались по-настоящему этой отраслью.

О недостатках в лекционной пропаганде и в работе культурно-просветительных учреждений, районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний говорили в своих выступлениях коммунисты тт. Алексеева, Романенко, Заблотская, Почкаев, Брыков.

Заведующий отделом социального обеспечения райисполкома тов. Ратченко критиковал райком КПСС за неудовлетворительное руководство комсомольскими организациями и учебно-воспитательной работой в школах района.

Животноводство является наиболее отставшей отраслью хозяйства района. Однако, как говорили коммунисты, райком КПСС, райисполком и Пудинская МТС не занимались по-настоящему этой отраслью. Райком и райисполком за 11 месяцев текущего года приняли по вопросам животноводства 18 решений, но не подкрепили их организаторской работой, поэтому многие постановления не выполнены.

Коммунисты тт. Чучин, Крюков, Башкаровский критиковали райком КПСС и первого секретаря тов. Быстрову за то, что они подменяли деловое руководство хозяйством администрированием.

Райком слабо занимался подбором и расстановкой кадров в лесной промышленности, нередко комсомольцев ставил себя и провалившихся в одном месте работников переводил на руководящие посты в другое место.

На собрании отмечалось, что бюро райкома зачастую некритически оценивало положение дел в колхозах, не предъявляло необходимой требовательности к работникам, мало способствовало развитию деловой критики и самокритики. Райком КПСС часто решал многие текущие хозяйственные вопросы за райисполком, принося ему роль.

В работе конференции принял участие секретарь обкома партии тов. Федосеев.

Большое внимание коммунисты уделяли вопросам культурно-бытового обслуживания населения. Они справедливо отметили, что райком мало интересовался работой медицинских учреждений, торговой сети. В районе медленно ведется жилищное строительство, не развито индивидуальное строительство.

На состоявшемся пленуме вновь избранного райкома КПСС первым секретарем избран тов. Нестеров Н. В., вторым — тов. Нестеров А. М., секретарем райкома по зоне Пудинской МТС избран тов. Бескровский М. С.

Районное партийное собрание приняло постановление, направленное на улучшение партийного руководства, на превращение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.

Секретарь парторганизации колхоза имени Куйбышева тов. Миллер говорил, что в районе имеются замечательные кадры животноводов. Имела доктор Г. Ждановой, П. Волковой, телятник А. Бурматов, А. Бахман, пастуха И. Генга, чабана П. Литвиненко и других известных людей за пределами района. Однако их опыт не обобщается и не распространяется.

Собрание избрало новый состав райкома КПСС и ревизионную комиссию.

Острые критике подвергли делегаты кабинетные методы работы заведующего промышленным отделом райкома тов. Минаина, который редко бывает у рыбаков, а если бывает, то занимается лишь сбором статистических сведений.

На пленуме вновь избранного райкома КПСС первым секретарем избран тов. Нестеров Н. В., вторым — тов. Нестеров А. М., секретарем райкома по зоне Пудинской МТС избран тов. Бескровский М. С.

Вьюжники и другие отмечали, что райком партии плохо работает с кадрами, слабо воспитывает у них чувства долга, ответственности за порученную работу, лояльно относится к коммунистам, допускающим серьезные проступки. Делегаты указывали на необходимость проверять и оценивать телесные качества работника на практической работе, требовать от каждого коммуниста строгого выполнения уставных положений.

Некоторые члены бюро райкома не встречаются с рыбаками, не выступают перед ними с лекциями и докладами, мало проявляют работы о их нужтах и запросах. Руководители рыбокомбината и, в частности, директор тов. Кошовой ослабили чувство ответственности за порученное дело, организаторскую работу с коллективом подменяют голым администрированием. Все это, как справедливо отметили в своем выступлении делегаты тов. Чагин, отрицательно сказывается на производственных показателях предприятия.

Секретарь парторганизации райисполкома тов. Ерохина отметила, что бюро райкома слабо направляло деятельность райисполкома.

Рыбокомбинат работает неритмично, нередко выпускает продукцию низкого качества. Береговые установки, выборочные машины и флот часто простаивают. Бригады рыболовецкой бригады колхоза имени Молотова тов. Праничников указал на серьезные недостатки в работе рыбоприемных пунктов.

Многих делегатов волновали вопросы воспитания молодежи района. С большой теплотой говорили они о славных делах молодых рыбаков, колхозников, учащихся. Суровой критике подверглись партийные работники, которые мало занимаются воспитанием молодежи.

Большой и серьезный разговор шел на конференции о состоянии дел в общественном животноводстве района. Делегаты всесторонне анализировали работу сельхозартелей, вскрыли резервы, указывали пути ликвидации недостатков.

Партийная конференция потребовала от всех партийных организаций и нового состава районного комитета КПСС повысить роль и ответственность всех массовых организаций за выполнение производственных заданий и коммунистическое воспитание трудящихся.

Делегаты тт. Евтин, Чагин, Дугин, получили от каждой коровы своей группы за прошедший хозяйственный год по 2.000 литров молока вместо 1.700 литров по плану.

Конференция прошла в обстановке деловой и принципиальной самокритики и критики недостатков.

Состоялся первый пленум нового состава районного комитета КПСС. Первым секретарем райкома партии избран тов. Ехляков В. И., секретарями — тт. Ерохин А. С. и Шавалгин Г. П.

В. СЕЛИВАНОВ.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИД СССР

Правительство Союза Советских Социалистических Республик в заявлении от 9 октября 1956 года в связи с созывом в октябре конференции 9 стран в Фезала (Марокко) по вопросу о ликвидации международной администрации в Танжере и об отмене международного режима Танжерской зоны приветствовало инициативу марокканского правительства, направленную на воссоединение Танжера с Марокко.

Знание Советским Союзом суверенных прав Марокко на Танжер и в связи с этим считает в том, что его касается, международные соглашения о режиме Танжера утрачивающими силу.

Советское правительство, как правительство страны, подписавшей Алхесрасский акт 1906 г., а также как участник Парижской конференции 1945 г., руководствуясь великими принципами равноправия и самоопределения народов и уважая справедливые стремления марокканского народа к независимости и объединению страны, заявляет о полном признании Советским Союзом суверенных прав Марокко на Танжер и в связи с этим считает в том, что его касается, международные соглашения о режиме Танжера утрачивающими силу.

Советское правительство убеждено в том, что отмена международного режима Танжера и восстановление суверенных прав Марокко на Танжер будут способствовать укреплению мира и дружбы между народами и развитию международного сотрудничества на основе принципа равноправия и взаимного уважения государственного суверенитета.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик желает марокканскому народу наилучших успехов в деле национального возрождения и процветания страны.

Над чем работают ученые Томска

Для кабельной промышленности



Свинцовая оболочка кабеля быстро разрушается от вибрации. На мостах, судах, трамвайных путях и т. д. кабели подвергаются именно такому воздействию. В месте разрушения оболочки возникает замыкание, что может привести к аварии.

Ученые установили, как меняется вибрационная стойкость при различной концентрации сплавов. Выяснилось также, что на стойкость оболочки очень влияет нагрев. По предложению ученых на заводе перестроили технологию изготовления кабеля.

В лаборатории института испытывались на стойкость различные употребленные в кабельной промышленности сплавы, в том числе и разработанные за рубежом.

Первые образцы оболочки из нового сплава, изготовленные на заводе, дали хорошие результаты. В ближайшее время будут изготовлены опытные образцы, которые завод для испытания намерен отправить в длительное путешествие по железной дороге.

Надо было найти такой материал, добавка которого дала бы сплав более высокой вибрационной стойкости и не увеличивала его жесткость.

На снимке: в лаборатории металлургического института (слева направо): профессор М. А. Большанин, старший лаборант М. А. Фомина и научный сотрудник Т. Ф. Елсукова рассматривают опытный кабельную оболочку из нового сплава.

Посредством множества опытов такой сплав был создан. Нужным химическим элементом оказался теллур. Свинцовая оболочка с добавкой теллура обладает вибрационной стойкостью вдвое выше обычной. Стоимость такого состава почти прежняя, так как теллур получается из отходов медеплавиль-

Текст и фото К. БАГАЕВОЙ.

Собрание аспирантов томских вузов

Состоялось собрание аспирантов вузов города Томска. С докладом о задачах подготовки научных кадров через аспирантуру в связи с решениями XX съезда КПСС выступил заведующий отделом науки и школ обкома КПСС тов. Карпенко.

Новая продукция

На Томском электромеханическом заводе разработана новая серия одноступенчатых секционных вентиляторов местного проветривания с диаметром рабочего колеса 400, 500 и 600 миллиметров, которые заменяют существующие сейчас вентиляторы «Проходка-400», «Проходка-500» и «Проходка-600».

На собрании был заслушан также отчет о работе городского аспирантского бюро при Думе ученых (докладчик — председатель аспирантского бюро тов. Печенин). Работа бюро прежнего состава была признана удовлетворительной. Избран новый состав городского аспирантского бюро.

Разработана новая серия вентиляторов типа СВМ. Опытные образцы вентиляторов СВМ-6 успешно проходят испытания в лаборатории завода и скоро будут отправлены на шахтные испытания.

В Доме ученых состоялся диспут на тему «О манерах и вкусах». Диспут был организован комсомольцами историко-филологического факультета университета. В нем приняли участие студенты других факультетов университета и ряда томских вузов.

По предложению инженера тов. Гольбринга разработана конструкция пускателя облегченного веса с плавкими вставками типа ПР-1. Этот пускатель почти в четыре раза легче существующих ПРВ-380. Опытная партия отправлена на шахтные испытания.

Вступительное слово сделал профессор К. П. Яковлевский. В заключение демонстрировались научно-популярные фильмы, посвященные вопросам культуры.

Пускатели ПРВ-2 сейчас находятся на доводочных испытаниях в лаборатории завода. Разработаны конструкции рубильных, выключательных и отбойных молотков с плоским воздушораспределительным механизмом. Изготовлены опытные образцы ручной взрывобезопасной пилы ЭП-2.

Вступительное слово сделал профессор К. П. Яковлевский. В заключение демонстрировались научно-популярные фильмы, посвященные вопросам культуры.

Электромеханический завод начал разработку ряда механизмов для шахт с гидравлической добычей угля. Спроектированы гидравлическое сепро, гидравлический светильник и гидровентилятор местного проветривания.

На Томском манометровом заводе с июля нынешнего года введена производственная гимнастика. Спортивные упражнения подобраны так, что их можно выполнять без спортивного костюма. В каждый комплекс входят разнообразные движения для мышц рук, корпуса и ног.

За короткое время производственная гимнастика многим поправилась, так как она быстро восстанавливает работоспособность. Гимнастикой я раньше не занимался, — говорит работница цеха № 5 с участка сборки манометров тов. Федосеева. — Но сейчас выполняю все упражнения с удовольствием. Гимнастика снимает усталость, после нее чувствуешь себя бодрой, поднимается настроение.

Тов. Федосееву поддерживает работница отдела технического контроля Нина Михайловна Зубарева: — У меня выработалась уже потребность в гимнастике, — говорит она. — Физкультура необходима и при умст-

венном труде, поэтому гимнастика проводится в механическом отделе, планово-производственном отделе, в бухгалтерии. Не все работники завода довольны были нововведением. Некоторые товарищи скептически отнеслись к производственной гимнастике. Им казалось, что дополнительные физические упражнения только увеличат усталость. Однако постепенно число таких рабочих уменьшается. Сама жизнь рассеивает их сомнения. В настоящее время на заводе не занимаются производственной гимнастикой лишь работники тех участков, где нет места для нее.

В городе Томске производственная гимнастика организована впервые. Будем надеяться, что в скором будущем она будет введена на всех предприятиях Томска.

А. СИНИЦЫН, методист по производственной гимнастике манометрового завода.

Правильно сочетать политическую и хозяйственную работу

Главное в экономике Александровского района — добыча рыбы и производство животноводческой продукции. Поэтому, естественно, делегаты прошедшей X районной партконференции большое внимание уделили дальнейшему развитию этих ведущих отраслей хозяйства района.

Многие делегаты указывали на недопустимое отставание одной из ведущих отраслей хозяйства района — рыбной промышленности. Председатель заводского комитета рыбокомбината тов. Костяев сказал, что бюро райкома не раз принимало решения, направленные на улучшение работы комбината, но они, как правило, оставались на бумаге.

Секретарь парторганизации колхоза имени Куйбышева тов. Миллер говорил, что в районе имеются замечательные кадры животноводов. Имела доктор Г. Ждановой, П. Волковой, телятник А. Бурматов, А. Бахман, пастуха И. Генга, чабана П. Литвиненко и других известных людей за пределами района. Однако их опыт не обобщается и не распространяется.

Вьюжники и другие отмечали, что райком партии плохо работает с кадрами, слабо воспитывает у них чувства долга, ответственности за порученную работу, лояльно относится к коммунистам, допускающим серьезные проступки. Делегаты указывали на необходимость проверять и оценивать телесные качества работника на практической работе, требовать от каждого коммуниста строгого выполнения уставных положений.

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, труженики района под руководством районной партийной организации добились в этом году некоторых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Перевыполнен план развития общественного животноводства, повысилась продуктивность молочного стада. Рыбокомбинат успешно завершил одиннадцатимесячное задание по производству консервов.

Острые критике подвергли делегаты кабинетные методы работы заведующего промышленным отделом райкома тов. Минаина, который редко бывает у рыбаков, а если бывает, то занимается лишь сбором статистических сведений.

О отсутствии у некоторых руководителей колхозов инициативы говорил делегат тов. Бешнев: «они постоянно сетуют на недостаток рабочей силы, но мало что делают, чтобы заменить ручной труд машинами».

Секретарь парторганизации райисполкома тов. Ерохина отметила, что бюро райкома слабо направляло деятельность райисполкома.

Как в отчетном докладе о работе райкома КПСС, сделанном первым секретарем райкома тов. Пуповым, так и в выступлениях делегатов конференции указывалось, что эти успехи достигнуты в результате усиления организаторской и партийно-политической работы партийной организации, подъема трудовой активности трудящихся, вызванного решениями XX съезда КПСС.

Некоторые члены бюро райкома не встречаются с рыбаками, не выступают перед ними с лекциями и докладами, мало проявляют работы о их нужтах и запросах. Руководители рыбокомбината и, в частности, директор тов. Кошовой ослабили чувство ответственности за порученное дело, организаторскую работу с коллективом подменяют голым администрированием. Все это, как справедливо отметили в своем выступлении делегаты тов. Чагин, отрицательно сказывается на производственных показателях предприятия.

В колхозах района увеличивается количество механизмов. Но бедна в том, что подчас они не используются. В семи колхозах, например, имеются автопоилки, но только в двух хозяйствах организовано автопоение скота. Работники райсельхозуправления райисполкома не оказывают должной помощи правлениям колхозов в механизации животноводческих ферм.

Многих делегатов волновали вопросы воспитания молодежи района. С большой теплотой говорили они о славных делах молодых рыбаков, колхозников, учащихся. Суровой критике подверглись партийные работники, которые мало занимаются воспитанием молодежи.

Отменяя достижения, делегаты вместе с тем указывали на серьезные недостатки в руководстве райкома КПСС сельским хозяйством и рыбной промышленностью, остро и принципиально критиковали райком и его бюро за допущенные недостатки в работе.

Рыбокомбинат работает неритмично, нередко выпускает продукцию низкого качества. Береговые установки, выборочные машины и флот часто простаивают. Бригады рыболовецкой бригады колхоза имени Молотова тов. Праничников указал на серьезные недостатки в работе рыбоприемных пунктов.

Делегаты предъявляли счет райкому КПСС за формализм в организации соревнования животноводов.

Партийная конференция потребовала от всех партийных организаций и нового состава районного комитета КПСС повысить роль и ответственность всех массовых организаций за выполнение производственных заданий и коммунистическое воспитание трудящихся.

Делегаты указывали, что важнейшей задачей партийной организации района является повышение уровня руководства Советами, комсомольскими и профсоюзными организациями, умелое сочетание политической и хозяйственной работы.

Немало критических замечаний было сделано на конференции в адрес культурно-просветительных учреждений района. Отмечалось, что жители некоторых населенных пунктов лишены возможности регулярно смотреть кинофильмы, читать свежие газеты, слушать радио. Лекции и доклады в отдаленных от райцентра поселениях и заняха — большая редкость.

Делегаты тт. Евтин, Чагин, Дугин, получили от каждой коровы своей группы за прошедший хозяйственный год по 2.000 литров молока вместо 1.700 литров по плану.

Конференция прошла в обстановке деловой и принципиальной самокритики и критики недостатков.

Отменяя достижения, делегаты вместе с тем указывали на серьезные недостатки в руководстве райкома КПСС сельским хозяйством и рыбной промышленностью, остро и принципиально критиковали райком и его бюро за допущенные недостатки в работе.

Большой и серьезный разговор шел на конференции о состоянии дел в общественном животноводстве района. Делегаты всесторонне анализировали работу сельхозартелей, вскрыли резервы, указывали пути ликвидации недостатков.

Состоялся первый пленум нового состава районного комитета КПСС. Первым секретарем райкома партии избран тов. Ехляков В. И., секретарями — тт. Ерохин А. С. и Шавалгин Г. П.

Быстро идет в гору общественное животноводство в колхозе имени Сталина, Пышного-Троицкого района. В 1956 году от каждой 100 коров получено 94 теленка, от 100 свиноматок — 121 поросенок, от 100 овцематок — 180 ягнят.

Повысилась продуктивность животных. Производство молока по сравнению с 1955 годом возросло на 76 процентов. 10 лодок из 12 перевыполнили годовые обязательства по навозу молока.

На 6 литров отстала от Меркульевой доярка Евдокия Тазарачева. С первых же дней нового хозяйственного года работники фермы начали вести борьбу за бережное и экономное расходование кормов.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ, МТС, КОЛХОЗОВ И ДОЯРОК ОБЛАСТИ ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ МОЛОКА НА 1 ДЕКАБРЯ 1956 ГОДА

Соревнование районов

Занимаемое место по надоем молока на фураж. корову	РАЙОНЫ	Надоем молока на одну фураж. корову за 2 месяца (кг)		+ по сравнению с соответствующим периодом прошлого года		надоем на фураж. корову в ноябре		% выполнения плана производства молока за 11 месяцев 1956 г.	
		на 11 месяцев 1956 г.	на 11 месяцев 1955 г.	на 11 месяцев 1956 г.	на 11 месяцев 1955 г.	на 11 месяцев 1956 г.	на 11 месяцев 1955 г.	на 11 месяцев 1956 г.	на 11 месяцев 1955 г.
1	Кожевниковский	145	-15	61	86,0	94,4	89,6		
2	Молчановский	123	-9	52	78,7	89,1	126,2		
3	Парбигский	122	-20	46	88,0	105,9	114,9		
4	Асиновский	119	-7	46	88,5	94,9	95,4		
5	Пышкино-Троицкий	117	+2	49	93,2	97,1	102,2		
6	Томский	117	-2	44	92,5	90,6	78,4		
7	Кривошеинский	115	-26	49	82,9	96,6	97,2		
8	Туганский	112	-11	33	82,3	92,3	74,6		
9	Васюганский	108	+15	46	88,5	116,7	126,1		
10	Шегарский	107	-27	38	86,6	91,9	82,3		
11	Колпашевский	106	+1	54	90,5	103,3	123,3		
12	Зырянский	102	+9	33	78,3	81,9	90,0		
13	Чанский	98	-25	33	92,3	115,8	126,2		
14	Бакчарский	92	-35	32	81,1	95,8	129,3		
15	Парабельский	87	-20	43	74,4	98,9	131,0		
16	Пудинский	86	+2	33	84,7	85,6	141,4		
17	Кергасовский	86	-19	49	76,3	96,3	154,3		
18	Верхне-Кетский	83	+12	38	71,9	76,7	98,7		
19	Александровский	78	-19	36	81,6	109,9	185,4		
20	Тегульдский	69	-16	27	85,0	108,3	136,7		

На первое место вышла Чилинская МТС

Занимаемое место по надоем молока на фураж. корову	МТС	Надоем молока на 1 фураж. корову за два месяца (кг)		+ по сравнению с соответствующим периодом прош. года		Надоем молока на 1 фураж. корову за ноябрь 1956 г.	
		на 11 месяцев 1956 г.	на 11 месяцев 1955 г.	на 11 месяцев 1956 г.	на 11 месяцев 1955 г.	на 11 месяцев 1956 г.	на 11 месяцев 1955 г.
1	Чилинская	156	-20	57	156	156	
2	Ювалинская	150	-33	61	150	150	
3	Вороновская	144	-7	71	144	144	
4	Тунгусовская	139	-	53	139	139	
5	Уратская	135	+2	63	135	135	
6	Пышкинская	134	-14	59	134	134	
7	Асиновская	133	-	52	133	133	
8	Рыбаловская	130	-27	55	130	130	
9	Парбигская	127	-10	50	127	127	
10	Баткатская	125	-33	40	125	125	
11	Томская	124	+10	46	124	124	
12	Рождественская	122	-2	20	122	122	
13	Громышевская	121	+7	44	121	121	
14	Чанская	120	-14	43	120	120	
15	Высокоярская	114	-35	40	114	114	
16	Петропавловская	114	-38	43	114	114	
17	Туганская	113	-10	38	113	113	
18	Корняловская	112	-21	38	112	112	
19	Порошинская	109	-9	44	109	109	
20	Молчановская	109	-16	50	109	109	
21	Чажомовская	106	-1	54	106	106	
22	Галкинская	102	-31	35	102	102	
23	Сергеевская	101	+18	40	101	101	
24	Турунтаевская	101	-5	28	101	101	
25	Гусевская	98	-17	32	98	98	
26	Митрофановская	94	-12	35	94	94	
27	Кривошеинская	94	-24	42	94	94	
28	Чердакская	93	+9	26	93	93	
29	Парабельская	91	-16	47	91	91	
30	Гыгазовская	91	-27	37	91	91	
31	Светлянская	89	-36	31	89	89	
32	Зырянская	88	+11	26	88	88	
33	Пудинская	86	+2	33	86	86	
34	Коломенская	83	-26	27	83	83	
35	Киповская	82	-42	27	82	82	
36	Красноярская	69	-16	27	69	69	
37	Старичинская	69	-39	27	69	69	

Колхоз „Победа“ первенства не уступает

место	Колхоз	Район	Надоем молока за 2 месяца (кг)
1	«Победа»	Кожевниковский	305
2	«Путь к новой жизни»	Кожевниковский	239
3	«Искра»	Кривошеинский	233
4	«Коммунист»	Кожевниковский	230
5	Имени Сталина	Молчановский	228
6	Имени Красина	Чанский	218
7	«Северное сияние»	Бакчарский	210
8	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	206
9	Имени Карла Маркса	Кожевниковский	202
10	Имени Чкалова	Кожевниковский	196
11	«Красный Май»	Асиновский	184
12	«Заря»	Чанский	177
13	Имени Андрея	Кожевниковский	177
14	Имени Дзержинского	Кожевниковский	175
15	Имени Швернига	Кожевниковский	175
16	Имени Калинин	Кожевниковский	174
17	«Путь к коммунизму»	Кожевниковский	172
18	Имени Молотова	Шегарский	170
19	«К новым победам»	Шегарский	168
20	Имени Калинин	Чанский	167
21	«Вперед к коммунизму»	Томский	163
22	«Пролетарская крепость»	Пышкино-Троицкий	161
23	Имени Ленина	Парбигский	160
24	Имени Буденного	Васюганский	159
25	Имени Маленкова	Парбигский	157
26	«Единый труд»	Томский	156
27	«Красная звезда»	Асиновский	156
28	«Путь к коммунизму»	Молчановский	155
29	«Социалистическая Сибирь»	Асиновский	151

Передовые доярки совхозов и государственных хозяйств

Занимаемое место	Фамилия, имя	Совхоз или госхозяйство	Надоем молока за 2 месяца (кг)
1	Вострикова А.	Овощесовхоз Томского рыбтреста	320
2	Сафонова Е.	Томский совхоз	312
3	Куренкова И.	Томский совхоз	305
4	Вернер Э.	Овощесовхоз Томского рыбтреста	258
5	Шрейдер Е.	Овощесовхоз Томского рыбтреста	256

Молодежь идет на фермы

Недавно Пышкино-Троицкий райком КПСС и райисполком провели совещание молодых животноводов.

Участники совещания призвали комсомольцев и молодежь района пойти работать в животноводство. Призыв этот нашел широкий отклик. Работать на фермах идут молодые девушки и юноши.

В сельхозартели имени Хрущева первой откликнулась на призыв комсомола Мария Трофимова. Она решила стать дояркой. На ферму этого же колхоза пришла

работать доярками Мария Козырничая, Мария Мясникова, Анна Лагзина.

Деятельная колхозница Мария Базарина из сельхозартели имени Сталина изъявила желание работать на свиноводстве. За ней закрепил 10 свиноматок.

Прибывающая на фермы молодежь первое время работает под наблюдением опытных животноводов. Теоретические знания молодые животноводы получают в зоотехнических школах.

А. Р. Кривенс за два месяца зимовки надоила по 384 килограмма на одну корову

Занимаемое место	Фамилия доярки	Колхоз	Район	Надоем молока за 2 месяца (кг)	
				на 11 месяцев 1956 г.	на 11 месяцев 1955 г.
1	Кривенс А.	«Победа»	Кожевниковский	384	
2	Киселева А.	«Победа»	Кожевниковский	370	
3	Якобьянц М.	«Победа»	Кожевниковский	360	
4	Трумманис Э.	Имени Сталина	Молчановский	351	
5	Познакова А.	«Победа»	Кожевниковский	350	
6	Мартюшева Ф.	Имени Красина	Чанский	340	
7	Маркина М.	«Искра»	Кривошеинский	328	
8	Пахомова Н.	«Победа»	Кожевниковский	326	
9	Слепых Е.	Имени Сталина	Молчановский	308	
10	Беркенс П.	Имени Ленина	Кожевниковский	305	
11	Густ Г.	«Искра»	Кривошеинский	301	
12	Сымакова	«Заря»	Чанский	293	
13	Зверева Э.	Имени Ворошилова	Зырянский	289	
14	Колесникова	Имени Ленина	Кожевниковский	287	
15	Костева	«Путь Октября»	П.-Троицкий	286	
16	Зиновий В.	«Путь к коммунизму»	Молчановский	283	
17	Горбунова Ф.	«Коммунист»	Кожевниковский	281	
18	Криштонос Э.	«Искра»	Кривошеинский	280	
19	Баладжана Т.	«Путь к новой жизни»	Кожевниковский	280	
20	Батырева А.	«Путь Октября»	П.-Троицкий	278	
21	Голышева	Имени Кагановича	Кожевниковский	270	
22	Светикова	Имени Калинин	Кожевниковский	268	
23	Дурновцева	Имени Красина	Чанский	265	
24	Жданова Д.	«Путь к новой жизни»	Кожевниковский	264	
25	Федосова А.	«Победа»	Кожевниковский	263	
26	Дзедонс Э.	«Вперед к коммунизму»	Томский	263	
27	Сулимова	«Путь к новой жизни»	Кожевниковский	262	
28	Сергеева М.	«Путь к новой жизни»	Кожевниковский	262	
29	Пуриньш Э.	«К новым победам»	Шегарский	260	
30	Праткова	Имени Швернига	Кожевниковский	260	
31	Великочева Г.	Имени Карла Маркса	Кожевниковский	260	
32	Болговская М.	«Вперед к коммунизму»	Томский	256	
33	Вторушина Н.	«Коммунист»	Кожевниковский	254	
34	Скрипкин Н.	«Искра»	Кривошеинский	254	
35	Ромашова М.	«Коммунист»	Кривошеинский	253	
36	Пронина Т.	«Искра»	Кривошеинский	253	
37	Шестю П.	«Искра»	Кривошеинский	253	
38	Семенова Т.	Имени Чкалова	Кожевниковский	252	
39	Николаева	Имени Дзержинского	Кожевниковский	251	
40	Шевко М.	«Искра»	Кривошеинский	248	
41	Грибова П.	«Искра»	Кривошеинский	246	
42	Мурзина Н.	«Пролетарская крепость»	П.-Троицкий	246	
43	Полепух	Имени Сталина	Молчановский	245	
44	Федосеева Л.	«Коммунист»	Кожевниковский	244	
45	Салыжник В.	«Искра»	Кривошеинский	244	
46	Деева	Имени Красина	Чанский	243	
47	Салюк О.	Имени Сталина	Молчановский	242	
48	Гурко	«Путь Октября»	П.-Троицкий	242	
49	Муйсте Л.	«Северное сияние»	Бакчарский	239	
50	Давидсон Б.	«Искра»	Кривошеинский	239	
51	Капустин А.	«Путь Октября»	П.-Троицкий	238	
52	Акулова Е.	«Победа»	Кожевниковский	238	
53	Салыжник Л.	«Искра»	Кривошеинский	238	
54	Андрющук А.	Имени Сталина	Молчановский	237	
55	Анкина	Имени Чкалова	Кожевниковский	236	
56	Франк А.	Имени Швернига	Кожевниковский	236	
57	Ницелот Е.	«Северное сияние»	Бакчарский	234	
58	Войнова А.	Имени Ленина	Парбигский	234	
59	Семенова Л.	Имени Чкалова	Кожевниковский	233	
60	Кузнецова А.	«Северное сияние»	Бакчарский	231	
61	Ильина К.	Имени Маленкова	Колпашевский	231	
62	Шаткина П.	Имени Швернига	Кожевниковский	230	
63	Крейсманис Э.	«Красный Май»	Асиновский	229	
64	Кирьянова Л.	«Северное сияние»	Бакчарский	229	
65	Великочева М.	Имени Карла Маркса	Кожевниковский	229	
66	Кислина В.	«Коммунист»	Кожевниковский	227	
67	Дусевская М.	Имени Андреева	Кожевниковский	227	
68	Пудула М.	Имени Сталина	Молчановский	226	
69	Браканс Э.	Имени Маленкова	Колпашевский	226	
70	Васильева В.	«Северное сияние»	Бакчарский	225	
71	Корнева Е.	«Победа»	Кожевниковский	225	
72	Пуралле Ф.	Имени Чкалова	Зырянский	225	
73	Турбае В.	Имени Карла Маркса	Кожевниковский	225	
74	Прокольева Г.	Имени Карла Маркса	Кожевниковский	225	
75	Борисова	«Северное сияние»	Бакчарский	224	
76	Пушина А.	Имени М. Горького	Парабельский	224	
77	Факеева А.	«Северное сияние»	Бакчарский	222	
78	Шидловская В.	Имени Вышинского	Туганский	221	
79	Вячес О.	Имени Ворошилова	Зырянский	221	
80	Берк	Имени Ленина	Кожевниковский	221	
81	Рудитис А.	«Победа»	Кожевниковский	220	
82	Рудитис	Имени Чкалова	Кожевниковский	219	
83	Крулик В.	«Искра»	Кривошеинский	218	
84	Струник А.	«К новым победам»	Шегарский	217	
85	Вескова Г.	«Коммунист»	Кожевниковский	216	
86	Муцайкина А.	Имени Швернига	Кожевниковский	216	
87	Плотникова А.	«Передовик»	Томский	215	
88	Жданова	Имени Молотова	Александровский	215	
89	Шербанова А.	«Передовик»	Томский	214	
90	Афанасьева	Имени Андреева	Кожевниковский	214	
91	Яковлева Т.	Имени Калинин	Кожевниковский	214	
92	Вахтер	Имени Чкалова	Кожевниковский	213	
93	Бубнова Е.	Имени Сталина	Чанский	213	
94	Осинова Г.	«Красный Октябрь»	Томский	213	
95	Витупкина А.	Имени Чапаева	Туганский	212	
96	Михайлова П.	Имени Буденного	Кожевниковский	212	
97	Рыкова Г.	«Путь к коммунизму»	Кожевниковский	212	
98	Лаврова М.	«Вперед к коммунизму»	Томский	211	
99	Аузын В.	«К новым победам»	Шегарский	211	
100	Михайлова Т.	Имени Маленкова	Парбигский	211	
101	Мелкова Е.	«Вперед к коммунизму»	Томский	210	
102	Юнблюд	Имени Дзержинского	Кожевниковский	210	
103	Салин А.	Имени Швернига	Кожевниковский	209	</

Выступление по радио Председателя Совета Министров Румынской Народной Республики Киву Стойка

БУХАРЕСТ, 9 декабря. (ТАСС). 8 декабря вечером по радио выступил Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики Киву Стойка, который рассказал о результатах румыно-советских переговоров. Стоявший перед переговорами между делегациями двух правительств, заявил он, прошел в духе сотрудничества и солидарности, которые воодушевляют оба наших народа. Совместное Заявление выражает отношения искренней дружбы, взаимопомощи, сотрудничества и братской взаимопомощи, существующие между нашими социалистическими странами.

Подробно изложив содержание Заявления Правительственных делегаций СССР и Румынской Народной Республики, Киву Стойка подчеркнул, что единство и братское сотрудничество между социалистическими государствами служат гарантией прогресса каждой социалистической страны, гарантией успеха общей борьбы всех социалистических и неосоциалистических миролюбивых сил против агрессии, за безопасность народов и всеобщий мир.

Экономические отношения между СССР и Румынской Народной Республикой, сказал далее Киву Стойка, неустанно развивались на основе равенства на пользу обеих сторон. Экономические результаты, достигнутые до сих пор в экономическом сотрудничестве, дали право нашим правительствам выразить решимость и в дальнейшем развивать и укреплять экономические отношения между обеими странами на основе принципов взаимопомощи и взаимных выгод. В ходе переговоров мы попросили поддержки Советского правительства для преодоления ряда трудностей, которые встали на пути осуществления программы развития народного хозяйства и неуклонного повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся нашей страны. Проявив полное понимание нужд нашего народного хозяйства, Советское правительство пошло навстречу нашим просьбам, предоставив нам важные экономические и финансовые выгоды, которые являются боль-

шой помощью в деле осуществления задач нашего экономического строительства. Киву Стойка указал, в частности, что благодаря полученной от Советского Союза помощи зерном снабжение населения хлебом обеспечено.

Низкий урожай этого года, продолжал Киву Стойка, создал и некоторые затруднения во внешнеэкономическом балансе нашего государства. Учитывая это, Советское правительство по собственной инициативе приняло решение пересмотреть в нашу пользу причитающиеся ему права от выкупа Румынией советской доли участия в бывших совместных (советско-румынские акционерные общества). Рядом он указал на то, что Советский Союз уступил в пользу Румынии бесплатно все имущество, принадлежавшее гитлеровской Германии и внесенное как советская доля участия в смешанные румыно-советские предприятия, а также отказался от всех прав на причитающуюся ему долю прибыли. В результате этого, то, что еще осталось платить Румынскому государству за выкуп советской доли участия, представляет только стоимость оборудования и установок, которые Советский Союз направил в Румынию в качестве вклада из своего собственного национального дохода. Кроме того, Союз оплатил еще причитающиеся ему после всех этих сокращений сумм производился в течение длительного срока в леях, что значительно выигрывает для Румынской Народной Республики, чем плата валютой.

В заключение Киву Стойка заявил: трудящиеся нашей страны дают правильную оценку особенно благоприятным результатам переговоров, проведенных с Советской правительственной делегацией. На многочисленных собраниях, состоявшихся в эти дни на предприятиях и в учреждениях, они с радостью приветствовали Румыно-Советское Заявление и с удовлетворением указывали на то, что румыно-советская дружба соответствует самым высоким стремлениям и интересам румынского народа.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ тов. ОСУБКИ-МОРАВСКОГО В ПОРЯДКЕ

ВАРШАВА, 9 декабря. (ТАСС). Газеты опубликовали сегодня сообщение секретариата Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии о том, что по просьбе бывшего предсе-

дателя Центрального исполнительного комитета ППС тов. Осубки-Моравского секретариат ЦК ПОРП восстановил его в Польской объединенной рабочей партии.

Удар по контрреволюционным элементам в Венгрии

Указы президиума Венгерской Народной Республики

БУДАПЕШТ, 10 декабря. (ТАСС). Вчера вечером президиум Венгерской Народной Республики опубликовал указы, которыми на территории страны вводятся военно-полевые суды по отношению к вооруженной охране на предприятиях.

В указе о введении военно-полевого суда говорится, что в связи с тем, что в руках контрреволюционных и других враждебных элементов имеется много оружия и боеприпасов, которые используются во враждебных целях и угрожают жизни населения, его мирному труду и безопасности, трудящиеся справедливо требуют принятия незамедлительных мер. Поэтому президиум Венгерской Народной Республики постановил с 18 часов 11 декабря ввести предельно строгий суд. Этому суду будут предаваться лица, совершившие убийства, поджоги, грабежи, портящие оборудование предприятий, а также лица, хранящие без разрешения оружие. Лица, хранящие без разрешения оружие, будут в указе, обязаны сдать его до 18 часов 11 декабря. Те, кто сдаст оружие, к ответственности привлекаться не будут. Военно-полевому суду предаются и лица, знавшие о хранении либо оружия и не заявившие об этом

официальным властям до 11 декабря. Президиум Венгерской Народной Республики обязал правительство известить население о введении военно-полевого суда всеми находящимися в его распоряжении средствами — через печать, радио, объявления и т. п.

Во втором указе президиума Венгерской Народной Республики регулируется положение о рабочей охране заводов и фабрик.

В некоторых местах, говорится в этом указе, в вооруженную охрану прибавили контрреволюционеры, нарушая порядок, подстрекая рабочих к саботажу и т. д. Президиум Венгерской Народной Республики постановляет, что руководители и члены вооруженной охраны предприятий и учреждений обязаны до 12 декабря заявить органам милиции об имеющемся у них оружии и получить разрешение на его получения соответствующего разрешения оружие может оставаться у его владельца. Те, кто не заявят это оружие после того, как им будет отказано в разрешении иметь его, будут преданы военно-полевому суду.

Заявление Венгерского правительства

БУДАПЕШТ, 10 декабря. (ТАСС). Вчера вечером по венгерскому радио было передано заявление Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского правительства о мероприятиях правительства, предпринятых в связи с враждебной деятельностью некоторых территориальных рабочих советов. В заявлении говорится, что правительство одобрило создание на промышленных предприятиях рабочих советов и издало указ о их деятельности. Правительство оказывает рабочим советам поддержку и желает направить их на один. Однако несколько дней тому назад без ведома правительства были созданы территориальные органы рабочих советов, Ре-

волюционное Рабоче-Крестьянское правительство их не признало.

В заявлении правительства, в частности, указывается, что будапештский центральный рабочий совет стремился заниматься только политическими вопросами и создавать новый орган государственной власти.

Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское правительство объявило будапештский и другие территориальные рабочие советы незаконными организациями и предложило им прекратить свою деятельность. В то же время правительство обязало соответствующие министерства оказывать заводским и фабричным рабочим советам поддержку в их деятельности.

К положению в Будапеште

БУДАПЕШТ, 10 декабря. (ТАСС). Несмотря на угрозы контрреволюционных элементов, которые в ответ на указ президиума Венгерской Народной Республики о введении военно-полевых судов собирались немедленно начать вооруженную забастовку и вновь спровоцировать беспорядки, сегодня в Будапеште было вполне спокойно. В городе работали все виды транспорта, продолжалось восстановление еще не функционирующих трамвайных и троллейбусных линий. Нормально работало также большинство промышленных предприятий.

Сегодня в рабочих советах промышленных предприятий обсуждался вопрос об отношении к указам президиума Венгерской Народной Республики и вчерашнему постановлению Революционного Рабоче-Крестьянского правительства, которым все территориальные рабочие советы (районные, городские, областные) объявлены незаконными. Большинство рядовых рабочих выступает за быстрое налаживание в столице и во всей стране порядка, за возможность спокойно работать и жить.

Прием Иштваном Доби крестьянской делегации области Толна

БУДАПЕШТ, 9 декабря. (ТАСС). Как передает будапештское радио, вчера председателем президиума Венгерской Народной Республики Иштван Доби принял делегацию крестьян области Толна в составе тридцати человек.

Члены делегации просили правительство защитить единоличных крестьян, производственные кооперативы и государственные хозяйства от грабителей и террористов. Они просили правительство создать сильные вооруженные подразделения на территории всей страны из лучших представителей рабочего класса и крестьянства и принять энергичные меры против саботажников и подстрекателей к забастовкам.

Во время беседы обсуждался ряд крестьянских проблем, в том числе проблема землеустройства.

По данным Томского гидрометбюро, по области 12 декабря ожидается переменная облачность, местами несильный снег, ветер южный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 8—13 градусов мороза.

Трудящиеся Венгрии дают отпор провокаторам

БУДАПЕШТ, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает будапештское радио, представители рабочих советов крупных предприятий Мишкольца и Озда, а также шахт Боршода обратились с воззванием к трудящимся области, в котором решительно отвергают провокационные призывы к забастовкам и демонстрациям.

В Будапеште, говорится в воззвании, группа, незаконно называвшая себя центральным рабочим советом, подстрекает трудящихся к забастовкам, провокациям и антиправительственным демонстрациям. Многие из нас убедились,

что члены будапештского рабочего совета не представляют интересов рабочего класса. Они не имеют ничего общего с рабочими. Их цель — нарушить законный порядок и спокойствие.

Мы решили, указываясь в воззвании, продолжать производственный труд, всеми силами бороться за сохранение порядка и спокойствия, против всяких провокаций. Мы заявляем, что повалим всякую связь с так называемым центральным рабочим советом.

С подобными обращениями к трудящимся выступили также рабочие советы ряда предприятий Будапешта.

Многие венгерские беженцы в Австрии хотят возвратиться на родину

ВЕНА, 10 декабря. (ТАСС). Венгерские беженцы спешно вывозятся из Австрии в страны, лежащие за тысячами километров от Венгрии.

Австрийская правая печать пишет, что Вена сейчас связана с Западом специальным «воздушным мостом». Австрийская кинохроника выпустила киночерны, в котором показано, как производится вывоз венгерских граждан в Англию. Между Веной и Лондоном днем и ночью курсируют 10 четырехмоторных пассажирских самолетов. По официальным данным, из Австрии в различные страны уже отправлены тысячи беженцев.

Однако подавляющая часть венгерских беженцев не желает уезжать из Австрии, хотя их положение в лагерях и переселенческих пунктах с каждым днем ухудшается. Эти люди рассчитывают при первой возможности возвратиться на родину. Многие из них хотели бы найти в Австрии временную работу. Но в стране сейчас насчитывается около 110 тысяч безработных австрийцев.

До сих пор правительство Австрии

не разрешило комиссии венгерского правительства посетить лагеря беженцев. От венгерских граждан скрывают правительственный закон об амнистии. Более того, правая печать всячески стремится дискредитировать мероприятия Революционного Рабоче-Крестьянского правительства, направленные на возвращение венгров на родину.

В лагерях и переселенческих пунктах имеют место массовые побег и бунты. Австрийское правительство в силу этих причин было вынуждено распустить лагерь для интернированных в Зисенхейме. 90 венгерских граждан, находившихся в этом лагере, категорически потребовали вернуть их на родину и уже отправлены в Венгрию.

Австрийская кинохроника запечатлела процедуру приема беженцев в Австрии. Прибывший делает отпечаток большого пальца на белом листе бумаги с номером. Отныне это его паспорт. У человека больше нет ни имени, ни лица, есть только цифра и черны отпечатка, за которым виден дешевое рабочее, не имеющее ни своего угла, ни человеческих прав.

НА СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). Сегодня Генеральная Ассамблея ООН ввела в повестку дня важнейший вопрос, чтобы вернуться к так называемому «венгерскому вопросу».

Делегации США и 15 других стран

представили проект резолюции, в котором утверждается, будто Советский Союз «нарушает независимость Венгрии». Проект резолюции предлагает СССР принять немедленные меры к выводу под наблюдением ООН своих вооруженных сил из Венгрии.

Разработка пятилетнего плана индустриализации Египта

КАИР, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Ле прогрэ эгиптсьен», комиссия планирования под председательством министра промышленности Египта Азида Сидки разработала пятилетний план индустриализации страны.

План, который в начале января 1957 года будет представлен президенту Насеру, предусматривает развитие националь-

ной экономики как основы повышения жизненного уровня населения, увеличение национального дохода и привлечение капиталов к участию в крупных промышленных проектах.

Основное место в плане отводится строительству предприятий сахарной и цементной промышленности, сырье для которых в больших количествах имеется в самой стране.

Заявление Али Сабри

КАИР, 9 декабря. (ТАСС). Как сообщает печать, начальник канцелярии президента Египетской Республики Али Сабри в интервью представителю агентства Юнайтед Пресс заявил вчера, что Турция и Ирак косвенно связаны с англо-французской агрессией против Египта. Багдадский пакт, заявил он, связан с агрессией против Египта и с нынешним кризисом. Али Сабри указал, что турецкие базы были использованы для завязки Иракского инцидента. Авиабаза Ирака использовалась и для эвакуации раненых, что также является косвенным участием в агрессии. Если первое вступление в действие Багдадского пакта, продолжал далее Али Сабри, «выражается в участии во вторжении вместе с англичанами, то я думаю, вы не будете осуждать людей за то, что они относятся к нему как к агрессивному пакту, направленному против населения этого района».

Отвечая на вопрос о том, сколько времени потребуется для расчистки Суэцкого канала, Али Сабри заявил:

«Это зависит от технических вопросов. Мы надеемся, что в скором времени делегация экспертов ООН приедет в Египет и вместе с нашими инженерами произведет осмотр, выяснит, какое требуется оборудование и сколько времени необходимо для производства работ». «Мы, — отметил Сабри, — решительно продемонстрируем наше добросовестное и заинтересованное сотрудничество на то, чтобы осмотр канала происходил одновременно с выводом войск. Но практическая работа по расчистке канала не может быть начата до фактического их ухода».

На вопрос об отношении Египта к 6 принципам решения спора о Суэцком канале, одобренным Организацией Объединенных Наций, Али Сабри ответил: «Мы договорились предоставить гарантии судоходства на канале. Но сейчас проблемой являются агрессоры, все еще находящиеся на нашей территории. Наша позиция в вопросе о свободном судоходстве на канале всегда была и будет одинакова».

ПОДГОТОВКА К РАСЧИСТКЕ СУЭЦКОГО КАНАЛА

КАИР, 10 декабря. (ТАСС). Сюда прибыли члены комитета экспертов, назначенного Генеральным секретарем ООН для наблюдения за расчисткой Суэцкого канала. Комитет, в состав которого входят 9 американцев, 6 датчан и 5 голландцев, возглавляет советник международного банка реконструк-

ции и развития генерал Раймонд Альберт Уилер.

Указывается, что работы по расчистке канала начнутся сразу же после окончания вывода англо-французских войск с египетской территории. В расчистке канала примут участие египетские специалисты.

Чудовищное преступление английского военного врача

КАИР, 9 декабря. (ТАСС). Агентство МЕН опубликовало сообщение о варварском преступлении английского военного врача в Порт-Саиде. Как передает агентство, английский военный врач проделал преступную операцию над захваченным в плен египетским юношей Мухамедом Махран Османом, удалив у него глаза с тем, чтобы пересадить живую роговую оболочку раненому английскому военнослужащему. 18-летний Мухамед Махран Осман был ранен во время сражения в Порт-Саиде и захвачен английским военным кораблем, где он был подвергнут обильному наркоту. Очнувшись, он обнаружил на глазах плотную повязку. Его глаза были удалены. Несколько дней Осман провел в госпи-

тале, но затем с помощью друзей ему удалось бежать оттуда и добраться до Каира.

Английский врач, удаливший оба глаза, заявил, что операция якобы была необходима ввиду полученного юношей ранения. Но когда в Каире известный окулист д-р Ала эл-Дин Барад-Альподверг Османа тщательному медицинскому обследованию, то никаких следов повреждения век или черепа, которые свидетельствовали бы о ранении глаз, он не обнаружил. Таким образом, версия о том, что глаза Османа были якобы повреждены в результате ранения, является фикцией. Английский врач удалил у египетского юноши здоровые глаза.

ПОГОДА

В последующие два дня — облачно, местами слабый снег, ветер южный, 3—7 метров в секунду, температура воздуха ночью 10—15 градусов, днем — 5—10 градусов мороза.

В последующие два дня — облачно, местами слабый снег, ветер южный, 3—7 метров в секунду, температура воздуха ночью 10—15 градусов, днем — 5—10 градусов мороза.

СССР—ВЕДУЩАЯ ОЛИМПИЙСКАЯ ДЕРЖАВА

Английские газеты, комментируя окончание XVI Олимпийских игр, указывают, что СССР превзошел США как ведущая во всех отношениях олимпийская страна. Газеты отмечают, что олимпиада прошла под знаком укрепления дружбы спортсменов различных стран.

Газета «Санди диспетч» отмечает, что общий характер олимпиады «был мирным и основан на взаимности — благородии».

Известный английский спортсмен Банистер в статье, помещенной в «Санди таймс», пишет, что советские спортсмены «выступили в тех видах спорта, которые требуют тщательной тренировки, а также в командных играх». Касаясь успехов Куды, Банистер пишет: «Вег на 5.000 и на 10.000 метров показал, что слава Затопека перешла к Куды... Я не хочу умалять значение победы Куды, и, конечно, он сказал еще не последнее свое слово».

Шведские газеты помещают многочисленные отчеты своих корреспондентов из Мельбурна, посвященные окончанию игр. Газеты подчеркивают, что команда СССР уверенно заняла первое место и значительно опередила команду США. Отмечая большой разрыв в очках между советской и американской командами, спортивные обозреватели газеты «Морган-тидингс» замечают, что если к этому добавить итоговые

цифры зимних Олимпийских игр в Кортине д'Ампеццо, то этот разрыв увеличится еще больше. «США утратили роль ведущей олимпийской нации», — заявляет обозреватель.

«Русские одержали победу над сильнейшей в истории американской олимпийской командой», — пишет «Стокгольм-тидингс».

Газета «Свенска дагбладет» в числе наиболее примечательных событий Олимпийских игр называет победу команды СССР в неофициальном командном зачете, блестяще выступление советской гимнастки Ларисы Латынниковой, завоевавшей 4 золотые и 1 серебряную медаль. Отмечается также выдающийся результат советского гимнаста В. Чукарина, завоевавшего 3 золотые, 1 серебряную и 2 бронзовые медали.

Финская газета «Тююнансаннама» пишет, что результаты Олимпийских игр превзошли. На играх многократно побивали мировые и олимпийские рекорды. Славный спортивный дух и спортивная дружба налагали свой отпечаток на атмосферу Мельбуерна в дни соревнований. Советский Союз, подчеркивает газета, продемонстрировал в Мельбуэрне свои огромные достижения в развитии спорта. Советский Союз вправе гордиться и от всего сердца поздравить своих спортсменов.

9 декабря. (ТАСС).

Дальнейшее наступление на права американских трудящихся 61-й конгресс национальной ассоциации промышленников США

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). С 5 по 7 декабря в Нью-Йорке состоялся 61-й конгресс национальной ассоциации промышленников США (НАИП), которая объединяет 21 тысячу промышленных фирм страны. В конгрессе участвовало 3 тыс. представителей крупного и среднего капитала страны. Доклады, речи и резолюции в основном направлены против профсоюзов и социального законодательства, на снижение налогов с капитала.

Основным докладчиком на конгрессе выступил президент ассоциации Паркер, призванный разорвать дипломатические отношения с Советским Союзом. Главный тезис доклада Паркера сводится к тому, что для сохранения в США капиталистического строя необходимо защищать «индивидуальную свободу».

Социальное страхование, пенсия, пособия по безработице, закрепление законом прав профсоюзов Паркер назвал «чужеродным телом» в социальном строе Америки, которое должно быть устранено, чтобы «спасти США от сползания к социализму». Либо, заявил он, каждый должен заботиться о себе и о своем обеспечении, либо надо отказаться от системы свободного предпринимательства и встать на путь коллективизма. Естественно, что среди собравшихся в отеле «Уолдорф-Астория» сторонников коллективизма не оказалось, и они проявили единодушную решимость бороться как против существующего социального законодательства, так

и против требований профсоюзов о его расширении.

Чтобы обуздать американских рабочих, требующих улучшения жизненных условий, ассоциация промышленников требует принятия самых крутых мер. Промышленники потребовали более широкого применения против бастующих рабочих пресловутого закона Тафта — Хартли и более активного вмешательства полиции и подавления его забастовок.

Конгресс промышленников уделял большое внимание вопросам налогообложения и выдвинул свой пятилетний план снижения налогов на доходы корпораций. Осуществление этого плана привело бы к снижению налогов с крупных доходов примерно наполовину. Но, поскольку промышленники не предлагают сокращать государственные расходы, суть их плана сводится к тому, чтобы переложить дополнительное бремя налогов на трудящихся.

Широко обсуждался вопрос о том, каким путем претворить в жизнь намеченные антинародные меры. В выступлениях ораторов отмечалось, что климат для этого «в Вашингтоне сейчас более благоприятный, чем когда-либо», и что к голосу промышленников там прислушиваются сейчас с большим вниманием.

В конце конгресса с агрессивной речью выступил бывший командующий вооруженными силами НАТО генерал Гронтер, который призвал к продолжению политики «с позиции силы».

Извещение

12 декабря, в 7 часов вечера, в помещении научной библиотеки университета (аудитория марксизма-ленинизма) состоится занятие семинара преподавателей общественных наук города Томска (семинары по истории КПСС, политикономии, философии).

Доклад профессора Арповского К. П. на тему «Вопросы марксистско-ленинской теории на VIII съезде Коммунистической партии Китая».

Приглажаются преподаватели техникумов и пропагандисты.

12 декабря, в 7 часов вечера, в областном лектории состоится лекция по циклу внешней политики и международного положения Советского Союза на тему «Индийский народ в борьбе за прогресс своей страны, за мир в Азии и во всем мире».

Лектор — тов. Блинов А. Г.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТОМСКИЙ ТЕАТР

имени В. П. Чкалова.
12 и 13 декабря — «Разомьлка». Комедия в 4 действиях, 6 картин. Начало спектаклей в 8 часов вечера.
14 декабря — «В добрый час». Комедия в 4 действиях. Начало спектакля в 9-20 вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 12 и 13 декабря — новая кинокомедия «За спичками». Сеансы: 9-30, 11-05, 12-40, 3-55, 5-30, 7-05, 8-40, 10-15. Для детей — художественный цветной фильм «Максимка». Сеанс в 2-15 дня.
13 декабря (один день) — новый цветной документальный фильм «Президент Сукарно — гость Советского Союза». Сеанс в 7-05 вечера.
Кинотеатр имени И. Черных. 12 и 13 декабря. Большой зал. «За спичками». Сеансы: 9-30, 11-05, 12-40, 2-15, 3-50, 5-25, 7, 8-35, 10-10. Малый зал. «Катера в будущем море». Сеансы: 10, 12, 2-05, 4-10, 6, 8, 10-30.

ТОМСКАЯ СТУДИЯ Телевидения

Среда, 12 декабря
19.00. Телевизионное кинообозрение «По родной стране». 19.20. Концертная программа. 20.00. Киножурнал. 20.10. Передача, посвященная 15-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой. 20.30. Художественный фильм «Каштан «Старой черепашки»».

Четверг, 13 декабря
19.00. Передача «Навстречу фестивалю «За мир и дружбу». 19.30. Киножурнал. 19.40. Заключительный день кинофестиваля «Великие композиторы». В программе: кинодрама «Франц Шуберт». 21.20. Документальный фильм «В Пакистане».

Томскому общепитовому требуются машинистки и технолог по общественному питанию.
Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 8, отдел кадров. 2—2

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА

с 13 декабря выпускает на экраны г. Томска новый документальный фильм «ПРЕЗИДЕНТ СУКАРНО — ГОСТЬ СОВЕТСКОГО СОЮЗА»

Режиссер — Л. Дербяшева.
Операторы — А. Зенькин, П. Касаткин, М. Ошурин, И. Сокольников, Звукооператор — И. Гунтер.

Производство
Центральной студии документальных фильмов, 1956 г.

Машинно-дорожному отряду № 135 треста «Томлесжелдорстрой» на временную и постоянную работу требуются рабочие следующих специальностей: камрички, плотники, грузчики, разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, улица Нижнедурова, 37, отдел кадров, телефон 28-89.

Требуются: разнорабочие в пещи, экскаваторщики, землекопы, печники, плотники, выгружники готового кирпича, шоферы 2-го класса, грузчики на автомашину, истопники, сторожа.

Обращаться: г. Томск, улица Красноармейская, 122, кирпичный завод 3—3

Артели «Рекорд» требуются: мастера верхнего мужского и дамского платья, уборщицы, сторож, грузчик.

Обращаться: г. Томск, улица Равенства, 38, отдел кадров. 2—2

Гр-на Анпилогова Надежда Леонтьевна, проживающая в г. Томске, улица Петропавловская, 20, кв. 2, возбудила дело о расторжении брака с гр-ном Козловым Владимиром Ивановичем, проживающим в г. Английское.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Томска.

секретаря — 31-19, секретаря — 42-40, отделов партийной жизни — 37-77 в информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерия в отдела